

以防长称加沙地带高烈度战斗即将结束

联合国称看不到缓和迹象



1月15日，在加沙地带南部城市汗尤尼斯，以军空袭过后浓烟从城中升起。巴勒斯坦加沙地带卫生部门15日发布的数据显示，自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成逾2.4万人死亡、6万多人受伤。

新华社发

据中新社电 以色列国防部长加兰特当地时间15日表示，加沙地带“高烈度战斗”即将结束，但他拒绝目前的停火呼吁。据联合国官网当地时间15日消息，联合国方面警告称，本轮巴以冲突爆发已过百日，但看不到任何缓和迹象，饥荒和疾病可能导致更多死亡。

据《以色列时报》报道，加兰特15日表示，以色列国防军在加沙地带北部的地面进攻“密集阶段”已结束，已摧毁巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在该地区的所有阵地。目前，以军士兵还在搜寻哈马斯残余据点和人员。

他还称，以军在加沙地带南部汗尤尼斯地区的密集进攻也将很快结束，但并未给出确切时间表。

报道称，加兰特拒绝目前的停火呼吁。他表示，“(加沙地带)高烈度战斗”即将结束，但只有继续对哈马斯施加军事压力，才能达成新的释放人质协议。

联合国官网15日消息称，联合国世界粮食计划署、联合国儿童基金会、世界卫生组织等多家机构警告称，本轮巴以冲突爆发已过百日，但看不到任何缓和迹象，饥荒和疾病可能导致更多死亡。

消息称，在加沙地带进行的最新粮食不安全评估表明，该地区约220万人处于危机或更严重的粮食不安全状态。联合国儿童基金会指出，加沙地带33.5万名5岁以下儿童

尤其脆弱。未来几周，儿童消瘦情况可能比本轮冲突爆发前增加近30%，多达1万名儿童可能会出现这种最危及生命的儿童营养不良状况。

伊拉克库尔德自治区(库区)安全委员会16日发表声明称，伊朗15日夜间发射多枚导弹袭击库区首府埃尔比勒，造成至少4名平民死亡、6人受伤。声明称，伊朗以毫无根据的理由”袭击埃尔比勒，是对库区和伊拉克主权的公然侵犯。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，伊朗伊斯兰革命卫队发表声明称，15日夜间发射导弹打击以色列情报机构位于伊拉克库区的分支机构，是对“恐怖行动”进行打击。

据美国有线电视新闻网报道，美国白宫方面对此表示，将继续评估局势，初步迹象表明这是一次“鲁莽且不精确”的袭击。

另据卡塔尔半岛电视台16日报道，在埃尔比勒遇袭数小时后，埃尔比勒以北的另一地区也发生爆炸。

以色列《耶路撒冷邮报》报道称，叙利亚阿勒颇市15日夜间发生爆炸。叙利亚人权组织消息称，爆炸是以色列袭击造成。

而据伊朗伊斯兰共和国通讯社16日报道，伊朗伊斯兰革命卫队表示，15日夜间对叙利亚境内“间谍中心和恐怖组织据点”发动导弹袭击。此举是为回应近期针对伊朗发动的恐怖袭击。

胡塞武装袭击美军舰货船 真主党领导人批美英打击暴露“双标”

也门胡塞武装控制的红海城市荷台达的国际机场区域15日发生爆炸。爆炸发生在荷台达北部的机场区域，爆炸前后有战机在该市上空盘旋。当地居民说，全城多个街区都能听到爆炸声。

荷台达港是也门最大的港口之一，2014年起被胡塞武装控制。美国和英国本月12日起连续对胡塞武装目标发动空袭，其中包括荷台达机场附近的军事目标。

针对美国发起攻击

美国中央司令部在爆炸发生前不久称，胡塞武装当天下午发射一枚反舰导弹击中挂有马绍尔群岛国旗、由美国公司所有和运营的“直布罗陀鹰”号集装箱货船。该船没有报告有人员伤亡或严重损毁，目前仍在正常航行。

当天早些时候，美国中央司令部在社交媒体发文说，也门胡塞武装14日下午向红海南部水域美军“拉布恩号”驱逐舰发射反舰巡航导弹，被美军战机拦截，没有造成人员伤亡或损失。这是美国和英国12日对胡塞武装目标发起打击以来，美军首次承认胡塞武装发起袭击。

此前，美军连续两天对胡塞武装目标发动打击。

伊朗总统莱希14日与胡塞武装“最高政治委员会”主席迈赫迪·马沙特通电话。莱希谴责美国对也门发起军事打击，称这暴露了美国侵略和侵犯人权的本质。他还强调确保国际航运安全的重要性。

俄罗斯外交部同一天发布俄驻也门大使馆的声明，认定美英对胡塞武装的军事打击令也门民众的处境进一步恶化。

美国“说一套做一套”

黎巴嫩真主党总书记纳斯鲁拉14日说，美国最近多次军事打击胡塞武装，实则威胁红海航运，美国人“说一套、做一套”。

在电视讲话中，纳斯鲁拉认为“近期的侵略”体现美式“双标”。“美国人一方面呼吁不扩大战事，另一方面又在这样做。美国人在红海的所作所为实际上损害了国际航行。”

去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，胡塞武装频频在红海水域袭击关联以色列的船只，以示对巴勒斯坦的支持。美国去年12月牵头组建“护航联盟”，本月初“下通牒”要求胡塞武装停止袭击，否则将发动军事打击。胡塞武装本月9日向红海水域一艘“为以色列船只提供支持”的美国船只发射“大量”无人机和导弹。

欧盟商讨单独行动

面对红海局势升级，欧洲联盟成员国正在商讨欧盟单独在这一水域开展行动以确保航运安全的计划。

德国外长安娜·莱娜·贝尔伯克14日同法国外长斯特凡纳·塞茹尔内在德国首都柏林举行记者会时说，欧盟成员国已经广泛讨论，“希望可以尽快达成一致”。

欧盟外交与安全政策高级代表博雷利说，他已向欧盟各国提交欧盟开展海事行动、确保红海航行自由的方案。欧盟定于2月19日召开外长会讨论这一方案。如果获得通过，欧盟将于2月底启动相关海事行动。

(据新华社电)